

Sobre cimiento firme

La Acción Católica en España

Para GACETA DE TENERIFE

Los problemas de organización, por no ser ruidosos ni espectaculares suelen no ser acogidos con la atención debida; sin embargo, son el nervio en toda clase de instituciones, y así podemos ver en la Acción Católica que nos ofrece ahora uno de sus momentos más interesantes.

La constitución de las Juntas matrices en todas las Diócesis señala el cumplimiento del objetivo perseguido en el período inicial. Más las colectividades están sujetas a leyes análogas a las que rigen la vida de los individuos, que las engendran y conducen, y la marcha no puede interrumpirse, aún deseándolo a veces, porque el movimiento impone y marca el rumbo a seguir, poniendo de acuerdo la naturaleza de la obra y las circunstancias del ambiente.

Así la Acción Católica entra en su nuevo período de organización parroquial, por imposición de su momento biológico, que la impulsa a extenderse a toda España.

Este período parecerá acelerado a quienes olviden que vivimos en la época que nació en la post-guerra, y desconozcan que la Acción Católica se ha desarrollado en España con mayor rapidez que la acostumbrada; pues mientras unas Juntas diocesanas se han desarrollado en un curso que hubiéramos podido calificar de normal y corriente, pocos años ha, otras han ido tan deprisa, que no solo rectificaron deficiencias iniciales, sino que, espontáneamente, como la cosa más natural, emprendieron la organización de sus Juntas parroquiales.

Más éstas, se hubieran constituido sin concierto alguno; unas, llegarían a dar cima a este período, al punto que otras no lo tendrían iniciado, y la Junta Central, responsable de la marcha del conjunto, no podía limitarse a contemplar como la coordinación se rompía para ser imposible, y ha evitado tan graves perjuicios y contratiempos, con un esfuerzo ejemplar y gigante, que la coloca a la altura de las circunstancias.

Más de sesenta mil impresos, preparados y dispuestos, en gran parte con sus direcciones, han sido enviados a las diócesis para que las hagan llegar a todos los rincones de España; son las partidas de nacimiento de millares y millares de Juntas que se han de constituir, y el próximo Octubre harán que nuestra Patria sea el primer país que ofrezca su Acción Católica organizada.

Más la Junta Central no ha dispuesto esto sin un fundamento inmovible y macizo; ella ha sido la primera en experimentar que pocas Juntas se constituyeran sin defectos iniciales, más también ha

visto, como la fuerza vital de la existencia ha ido y va elevando el nivel de las constituidas, y por eso pide que todas las diócesimas, en un impulso acorde y armónico, que salvaguarde la buena marcha del conjunto, inicien al mismo tiempo su campaña de organización parroquial, y como medio de que sepan el número con la que pueden laborar desde el primer instante, las deficiencias que deben rectificar en otras, para convertirlas en útiles y cuales, por último, por su pobreza de ambiente y de medios, han de merecer sus máximas colaboraciones y asistencias.

Y esta táctica, que recomienda y practica la propaganda del trabajo y de los hechos, con preferencia a las que pueden llevarse a cabo en todo momento, y que solo por lo expuesto ha de infundir los más cálidos entusiasmos, aún va más allá en su trascendencia, al llevar a la práctica la parte más admirable y constructiva de las normas vigentes, y en lo que estas tienden a evitar la constitución de Juntas nominales, procurando infundir vida, en cada parroquia y pueblo, a las células que difunden las orientaciones e ideales de los grandes organismos de carácter básico, que constituyen en la batalla social los sillares tangibles de la Acción Católica viviente.

Nada, por tanto, de Juntas que se limiten a ser una reunión de personas; sino de organismos agrarios, obreros y patronales, de padres de familia, jóvenes y culturales, o simplemente células o individuos que atiendan a estos problemas y objetivos; que se pongan en inteligencia con los organismos diocesanos respectivos, y que hagan suyo los programas de acción de éstos, amoldándolos a las circunstancias de la localidad, y habida cuenta de que aún en los pueblos más humildes tienen, por desgracia, mayor o menor efectividad los problemas morales y sociales, que son la característica general de nuestro tiempo.

Imposible la perfección deseable en el primer paso, solo se pide que las Juntas se constituyan en la mejor forma posible; que se conozcan y estudien las deficiencias iniciales, en cuya rectificación se ha de encontrar el programa de acción inmediato, que en este período puede ser más positivo y eficaz, y que así, en todas las circunstancias, quede encauzado el esfuerzo firme, para jalar y ordenar la reconquista espiritual y el renacimiento cristiano, objetivo meta de la Acción Católica en España.

Esta trascendencia tiene la labor felizmente encauzada por la Junta Central.

Félix TEJEDOR.

Madrid, Octubre de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

Empleomanía y Administración

Labor sin realizar

Para GACETA DE TENERIFE

Si pudiéramos analizar de una plumada la obra enorme realizada por la Dictadura, encontraríamos, desde luego, un saldo favorable al Gobierno, no ya tan sólo por la labor en sí, sino por su representación en los órdenes interno y externo para la Patria.

Más, como obra de hombre, que es su acción, no es perfecta, naturalmente, y hay dos puntos sobre los que el país espera que se ponga mano antes de que la Dictadura acabe, pues ningún Gobierno tendrá la facilidad que éste para saltar por encima de la barrera que los intereses creados suponen.

Juzgaréis de su trascendencia e importancia suma con sólo su enunciación. Son éstos: La empleomanía y la Administración del Estado.

Existe un verdadero ejército de empleados de todas clases de categorías, cuyos cargos no responden a concurso ni carrera alguna; son empleados del Estado, porque les lograron incluir en tal o cual escalafón para asegurarse la vida.

Este ejército de empleados sería suficiente para que, con régimen austero exagerado, efectuase un desdoblamiento total de aquellos centros que por afinidad o porque, si abarcan diversas actividades, quedasen todos los servicios atendidos. Pero hay más, y es que este enorme número de personas, con ser demasiadas, no dan la producción debida. En efecto; en los centros del Estado se trabaja una jornada irrisoria, una jornada que casi no permite el comenzar a trabajar; una jornada tal, que permite atender a la vida oficial y disponer de las horas precisas para el desempeño de cargos no oficiales. Además, el Estado tiene muchos servicios cuya jornada de trabajo debería ser continua como servicio público.

El calvario que en cualquier Centro hay que correr hasta dar con el hombre en cuyas manos está la tramitación de este u otro asunto, no es para dicho. Este exceso de empleados, que trabaja

excusadamente, es contraproducente: primero, por su falta de rendimiento; segundo, por su costo; y tercero, porque constituye al Estado en Asilo.

En cuanto a la Administración, hemos de sentir que ésta es tardía, cara y difusa, y sus características debieran ser en orden al Estado, Provincia o Municipio; es decir, en el Estado todo fácil, económica y clara.

El balduque dilatado, el expediente informativo, la instrucción sumaria inabarcable. En fin; la falta de orientación moderna y la de un Reglamento, Código o Ley administrativo que con ese lema sustituyera a lo actual, es obra que precisa realizarse, que no admite dilación, que exige la plena atención de la Dictadura y que es obra que llevaría al haber de su estado de cuentas un peso tan grande que arrastraría consigo las simpatías de la Nación.

EFEGECE.

Madrid, Octubre de 1929.

Curiosidades de la Justicia

Aplazan la ejecución de un reo hasta que se le cicatricen unas heridas

El verdugo se niega a ahorcarlo. El gobernador de California, Mr. Young, ha concedido a George Costello, que iba a ser ahorcado, la suspensión de la sentencia por un plazo de sesenta días.

Costello está condenado a muerte por haber asesinado a un contador de un Banco de Oackland.

Actualmente sufre varias heridas que se inflen en el cuello con propósito de suicidarse la víspera del día en que tenía que morir ahorcado.

Como el verdugo encargado de cumplir la sentencia contra Costello ha declarado que no se le cicatricen las heridas del cuello, el gobernador de California se ha visto obligado a aplazar el cumplimiento de la sentencia sesenta días.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

LAS PALMAS

Apertura del curso académico en la Universidad Pontificia

El día 24 del actual mes se llevó a efecto, en la iglesia de San Francisco de Borja, la tradicional ceremonia de la apertura solemne del presente Curso académico en el Seminario Universidad Pontificia.

A las diez de la mañana comenzó el importante acto, con la Misa del Espíritu Santo, en la que ofició el M. I. señor Lectoral y catedrático Dr. don José Fco y Ramos, interviniendo como diácono y subdiácono respectivamente, los señores profesores Lledos, D. Pedro Arbelo y don Ignacio Guedes.

En el Presbiterio, en silio preferente y bajo dosel, ocupaba la presidencia el Gran Canciller de la Universidad Pontificia, el Excmo. e Ilustrísimo señor Obispo, Dr. don Miguel Serra y Sucarrats, a quien le acompañaban los M. M. I. señores doctores Chantre, don Juan Espino, y Maestrescuela Excmo. don José Azofra del Campo, de la S. I. Catedral.

La Escolanía del Establecimiento interpretó una hermosa Misa polifónica, bajo la dirección del catedrático de Música Sagrada don Juan Santana.

El discurso de reglamento estuvo a cargo del profesor don José Estupiñán, que versó acerca de la Música Sagrada; hermoso trabajo que mereció a su autor muchas felicitaciones.

Concluido el discurso, los doctores y catedráticos hicieron la profesión de fe católica mandada, ante el señor Obispo, quien al final declaró abierto el Curso académico de 1929 a 1930.

Los concurrentes fueron después atentamente obsequiados en las dependencias del Seminario, por el M. I. señor rector Dr. don Tomás Ventura y demás Superiores del Establecimiento.

Los seminaristas empezaron por la noche los santos ejercicios espirituales, y el día 29 reanudaron las clases, como en años anteriores.—El Corresponsal.

En la provincia de Tenerife

Servicios municipales

Los Ayuntamientos de a continuación se relacionan manifestando haber expuesto al público, en sus respectivos Municipios, con el fin de que puedan formularse las oportunas reclamaciones, durante el plazo reglamentario, los servicios que asimismo se especifican:

- Padrón de edificios y solares.—Arafo, Famosa, Orotava y San Miguel.
- Matrícula industrial y de Comercio.—Granadilla, La Guancha, Matanza de Acentejo, Puerto de la Cruz, El Rosario, San Andrés y Saucos y Vallehermoso.
- Presupuesto municipal ordinario.—Breña Alta, Breña Baja, Candelaria, Mazo, Realajo Bajo y Saual.
- Repartimiento de rústica.—Arafo, Granadilla, San Andrés y Saucos y Santiago del Teide.
- Repartimientos de rústica y urbana fiscal.—Arure, Garafia y Saual.
- Repartimientos de rústica y pecuaria.—Candelaria y Orotava.
- Repartimientos de rústica y pecuaria y padrón de edificios y solares.—Icod, Valverde y Vilaflor.

De una misión económica

Inglaterra y América del Sur

Anuncian de Londres, que lord D'Abernon, ex embajador de Inglaterra en Berlín y presidente de la misión económica inglesa, que recientemente visitó Argentina, Brasil y Uruguay, ha dado cuenta de los resultados de la misión al pueblo inglés en un discurso transmitido por el radio.

Empezó diciendo que la mayor parte de las naciones no se daban cuenta de las ventajas que se les concedían con tener libre el paso de sus productos a Inglaterra ni veían tampoco que esta situación no sería permanente.

Las Repúblicas sudamericanas que tienen gran interés en mantener abiertas las puertas de Inglaterra a sus productos estaban dispuestas a concertar una serie de acuerdos, que ya se estaban negociando y que si fuesen llevados a cabo darían trabajo a docena de miles de personas.

El intercambio comercial puede llegar a producir entre Sudamérica e Inglaterra, resultados sorprendentes.

No sería extraño que dentro de un siglo el comercio con América del Sur hubiera excedido en cantidad y en valor el que Inglaterra tan importante y ponderado del Oriente.

Tenedor de libros

Se ofrece para trabajos por hora, en oficinas de comercio. Larga práctica en toda clase de asuntos comerciales.

Razón y detalles: Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7. Santa Cruz de Tenerife

En los Estados Unidos

Concurso de aves ponedoras

Precauciones para evitar engaños

En New Brunswick, N. J. (Estados Unidos), ha dado comienzo el primer Concurso oficial organizado para conocer el número de huevos que pueden obtenerse de un determinado grupo de gallinas.

Tres mil setecientos cincuenta aves toman parte en este Concurso. Proceden de todos los lugares de los Estados Unidos y del Canadá.

Las competidoras han sido divididas en grupos de 15, y el conjunto lo forman 250 grupos.

Los jueces de este original Concurso han tomado precauciones para evitar engaños por parte de los propietarios y hasta por la de los animales.

Un ingenioso procedimiento evita cualquier fraude que quieran cometer los encargados de las aves.

Las gallinas están sometidas a una dieta y a ejercicios iguales para todas.

Los peligros del "bridge"

Una señora mata de un tiro a su marido porque hizo una mala jugada

Acusada la matadora de asesinato, si la condenan será ejecutada en la silla eléctrica

Dicen de Kansas City, que los señores Bennet invitaron hace unos días a un matrimonio vecino para que pasase la velada en su casa jugando apaciblemente unas partidas de bridge.

Pero la reunión, que había empezado muy agradablemente, terminó de manera trágica pocas horas después, cuando la señora Bennet disparó sobre su esposo a consecuencia de una discusión surgida por una jugada.

La señora Bennet, que jugaba en pareja con el vecino, se levantó indignada al final de una partida, y dirigiéndose a su esposo, le dijo: "Eres un infame jugador de bridge, y me niego a continuar jugando en la misma mesa que tú."

El señor Bennet contestó también rudamente a las palabras de su mujer, y la discusión fué subiendo de punto, hasta que el hombre, frenético, golpeó a la mujer.

El matrimonio invitado los separó y trató de calmarlos; pero nada logró.

La señora Bennet se retiró a su cuarto llorando. A los pocos minutos, cuando los invitados pensaban ya marcharse, por creer que la nube había pasado, apareció en el umbral de la puerta la señora Bennet, quien, sin pronunciar una palabra disparó dos tiros sobre su marido, que cayó muerto al suelo.

Los vecinos, aterrorizados, salieron a pedir auxilio. Cuando entraron en la sala del crimen los representantes de la autoridad se encontraron a la señora Bennet llorando amargamente al lado del cadáver de su esposo.

La señora Bennet fué inmediatamente detenida, acusada de asesinato en primer grado, cuya pena es la silla eléctrica.

Las planchas eléctricas

Arden dos casas por el descuido de una muchacha

En Essen ha ardido totalmente una casa por una plancha eléctrica. El hecho sucedió en la forma siguiente:

Una muchacha estaba planchando en casa de sus padres, cuando alguien la llamó para darle un recado. La chica dejó la plancha eléctrica sobre su soporte de metal; pero se olvidó de quitar la corriente.

El soporte fué calentándose hasta prender fuego a la tabla de planchar, que a los pocos momentos ardió. El fuego se propagó rápidamente a toda la casa, que pronto fué pasto de las llamas. Una casa vecina se prendió también fuego, y ha quedado casi totalmente destruida.

La muchacha causante de los incendios ha sido llevada ante el Tribunal de Justicia, acusada de incendiaria.

El juez falló, sin embargo, que, si bien la muchacha era culpable, por descuido, también era cierto que ignoraba los peligros que puede tener el empleo de las planchas eléctricas. Por tanto, no podía atribuírsele la responsabilidad de los incendios. La muchacha resultó absuelta.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Vida anecdótica

Un servidor de Talleyrand quería cobrar

El político francés Talleyrand era muy guardador de su dinero. Entre los acreedores que tenía figuraba el auriga. Un día reclamó éste el pago de cuanto le adeudaba.

- Soy vuestro cochero.
- ¿Y qué queréis?
- Que se me pague.
- Con que sois mi cochero y queréis que se os pague? A pesar de la falta de lógica se os pagará.
- ¿Y cuándo?
- ¡Hum! Sois demasiado curioso.

"Gaceta de Tenerife" en Berlín

La fotografía aérea

La fotografía aérea, cuya importancia va cada día en aumento, puede ser clasificada, desde el punto de vista de sus aplicaciones, en dos grandes grupos. Figuran en el primer grupo las fotografías diagonales destinadas a representar un objeto determinado, como edificios, instalaciones industriales, ciudades, etc. Corresponden al segundo las fotografías verticales que sirven para obtener la representación cartográfica de un terreno o de una región.

Para las diagonales se emplea una sencilla cámara fotográfica aérea de mano con la cual, desde el aeroplano, cuando éste se halla a pocos centenares de metros de altura, se toman las vistas a un ángulo de 30 a 40 grados. Las fotografías así obtenidas superan a las corrientes por su mayor claridad y plasticidad. Resultan, por consiguiente, mucho más vistosas. Así se explica su creciente difusión para fines pedagógicos.

Mayor es todavía la importancia de los planos aéreos compuestos por combinación de fotografías verticales. Para obtener tales fotografías se emplean las llamadas cámaras panorámicas o de serie. El aeroplano vuela sobre el terreno que ha de ser fotografiado y los aparatos registran automáticamente una serie de fotografías verticales sucesivas del terreno en cuestión.

Las así obtenidas son utilizadas para la confección de mapas y planos mediante aparatos de proyección especialmente contruidos. De estos aparatos los más perfeccionados son el *Aerotopograph*, del doctor Gasser, de Dresde; y el *Aerokartograph*, del profesor Hugerhoff, de Múnic, que permiten establecer un mapa fotográfico exacto de un terreno determinado en la escala que se desee. La fotografía aérea permite realizar hoy la labor que antes era solo posible por medio de la triangulación, y supera en exactitud a los antiguos procedimientos de agrimensura.

Fotografiar un terreno cualquiera desde

un aeroplano, y componer después el plano con los aparatos ya indicados, exige mucho menos tiempo que proceder a la triangulación del mismo terreno y al dibujo subsiguiente del plano. Los planos hechos por medio de la fotografía aérea permiten, gracias a la rapidez con que se hacen, formarse una idea exacta del terreno descrito, con todos sus detalles.

Por el sistema de triangulación, en cambio, resultaba muchas veces—sobre todo al tratarse de regiones industriales en que cada día, por así decirlo, surgen nuevas construcciones—que los planos eran ya anticuados cuando se publicaban. En la Exposición Internacional de Aviación celebrada en Berlín, fué expuesto un plano aerofotográfico de la cuenca hullaera del Ruhr, muy superior a todos los de triangulación existentes en dicha región alemana.

La fotografía aérea es, además, el único procedimiento utilizable para formar planos de regiones intranstitables. Por este procedimiento se están preparando actualmente los planos de regiones inexpugnables del Brasil. Otros países han adoptado el método aerofotográfico para sus servicios oficiales de fotografía, entre ellos, además de Alemania, España, Hungría y Suiza.

En Persia la Empresa Julius Berger A. G., constructora del ferrocarril Bender-Ahmad, ha realizado la fijación del trazado y el resto de los trabajos cartográficos con ayuda de aeroplanos y sirviéndose de los aparatos del mencionado profesor Hugerhoff. En una palabra, la aerocartografía está realizando en todas partes progresos triunfales, y el nuevo método parece destinado a suplantarlo totalmente los procedimientos de agrimensura empleados hasta el momento presente.

A. BRAUN.

Berlín, Octubre de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

La Asociación de Sastres de Londres

Pretende cambiar el traje de los camareros para que no se confundan con los clientes

Temor de que los hombres elegantes dejen de vestir de etiqueta

Anuncian de Londres, que la Asociación Nacional de Sastres ha aprobado una resolución que tiene por objeto iniciar una campaña para cambiar el traje de los camareros con el fin de que se distingan de los clientes a quienes sirven.

Con este fin, la Asociación ha solicitado la cooperación de la Asociación de Propietarios de Hoteles.

En la última reunión de la Asociación Nacional de Sastres se debatió detenidamente el problema.

El presidente, señor E. W. Gollef manifestó que en cuanto los sastres introducen una reforma en los trajes de etiqueta, los camareros la adoptan inmediatamente.

Todos los miembros de la Asociación Nacional de Sastres convinieron en que constituye un grave problema para ellos el que los clientes de hoteles y restaurantes no se distingan, en cuanto al vestido, de los camareros que les sirven.

El presidente de la Asociación manifestó que él confundió con un amigo al camarero que le puso el abrigo en un "cabaret".

Otros miembros de la Asociación hablaron en el mismo sentido, y todos los oradores reflexionaron el temor de que los hombres elegantes puedan adoptar otra forma de vestir o simplemente releguen el uso del traje de etiqueta, solamente por no vestir lo mismo que los camareros.

Mister Leonard Lyle, uno de los oradores, dijo que sería muy conveniente que los camareros adoptaran un chaleco especial como distintivo.

Otros asociados se manifestaron partidarios de que se cambiase la forma y el color de las chaquetas de los camareros.

La Asociación Nacional de Sastres confía en que con la colaboración de la Asociación de Propietarios de Hoteles se podrá llegar a un resultado satisfactorio.

Atemorizando al vecindario

El fantasma eran dos chicos que quisieron gastar una broma

Anuncian de Quebec, que algunas noches, en el barrio de San Salvador, hizo su aparición un fantasma que causó enorme alarma entre los pacíficos habitantes de las calles del barrio.

La aparición del fantasma en diversos sitios casi simultáneamente causó gran pánico entre los transeúntes, que inmediatamente decidieron terminar con la inquietante pesadilla.

Cuando al cabo de unos minutos de no haber dado señales de vida volvió a aparecer el fantasma al final de una calle solitaria, todas las personas que esperaban su aparición, salieron en su persecución armadas de palos, hachas y demás instrumentos destructores.

El fantasma al verse perseguido emprendió veloz carrera, internándose por las calles de gran tránsito.

Al cabo de unos minutos de persecución seguían al fantasma más de dos mil personas.

El tráfico tuvo que ser interrumpido en las calles, ante aquel alud de gente que corría veloz tras el fantasma.

Cuando mayor era la excitación de los perseguidores, el fantasma desapareció. Aquello resultó aún más inexplicable y difícil motivo a las gentes sencillas para creer que, efectivamente, se trataba de un verdadero fantasma y no de una broma, como suponían algunos incrédulos.

Sin embargo, la Policía no se dio por satisfecha con aquella desaparición, y se

dedicó a buscar al fantasma de carne y hueso que había sido la causa del alboroto callejero.

Efectivamente, escondido en un muro de un jardín, encontraron un armazón de madera y una sábana blanca, y agazapados bajo unos arbustos a dos jóvenes que, al ser detenidos, confesaron que no habían tenido otro propósito que gastar una broma a sus vecinos.

CONTABLE

para trabajar por horas, se necesita dirigirse a las iniciales I. R. M., en la Administración de este diario.

Emisoras radioteleónicas

Nuevos servicios de la Policía húngara

Telegrafía de Budapest, que en breve plazo se introducirá el servicio radioteleónico en el Cuerpo de Policía de la capital. Por de pronto, serán provistos de puestos particulares ciento veinte comisarios, además del comisario central.

La medida ha sido adoptada después de un viaje de estudios que una Comisión de la Policía húngara ha realizado por diferentes países de Europa.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Gobierno civil

El nuevo Cabildo de la Gomera El gobernador civil ha recibido del delegado gubernativo, desde la Gomera, a donde marchó comisionado por dicha autoridad, el siguiente telegrama:

Constituido nuevo Cabildo Insular resultando elegidos: presidente don Antonio Darias Veguero; vicepresidente, don Luis Hernández Pérez; representantes en la Mancomunidad Provincial, don Luis Hernández Pérez y don Ramón Piñero Chino; suplentes de éstos, don Oliver Méndez y don Francisco García Cabrera; representante en la Junta Administrativa de Carreteras, D. Leoncio Benito Casanova; y suplente, don Antonio Fagundo.

Junta Provincial de Transportes

De conformidad con lo dispuesto en la Real orden del Ministerio de Fomento de 12 de Octubre, no podrá circular por las carreteras y caminos públicos los automóviles "camiones destinados a efectuar transportes para el público, de una o varias clases de mercancías, aunque solo sea para un solo cliente y utilice en el servicio camiones propios o arrendados sin que el vehículo lleve visible, en el parabrisas, la tarjeta de autorización que dicha Real orden establece la cual se expedirá en la Secretaría de la Junta, previo el pago del canon reglamentario.

La falta de tarjetas se suplirá con un resguardo provisional para ser canjeado por éstas tan pronto se reciban en la Junta. Asimismo, los automóviles dedicados a la conducción de viajeros, en los servicios de la clase C, tampoco podrán circular sin llevar igualmente visible en el parabrisas la tarjeta correspondiente.

El gobernador comunicará órdenes a la Guardia civil y demás agentes y dependientes de su autoridad para que se denuncien las infracciones que se denuncien las infracciones serán corregidas, como mínimo, con la multa de cien pesetas.

La festividad de ayer

El día de Todos los Santos

Con motivo de celebrarse ayer día primero de Noviembre, la festividad de Todos los Santos, en los templos de esta capital se verificaron los cultos del día con gran solemnidad, viéndose, además, muy concurridos de fieles.

También con este motivo han estado abiertos al público los Cementerios de San Rafael y San Roque y Santa Lastenia.

Numerosísimo público visitó, durante todo el día dichos lugares sagrados, depositando coronas y flores sobre las tumbas de sus difuntos.

Con dicho motivo, ayer por la tarde, el club Fomento F. C., rindió un homenaje póstumo a los que fueron jugadores de dicho equipo, Juan González ("Chicote"), Antonio Delgado Machado y Domingo Torres.

A las dos de la tarde partió para los Cementerios una Comisión desde el local social del Fomento, depositando coronas de flores en las tumbas de dichos jugadores.

La Humanitaria

Se pone en conocimiento de todos los asociados de esta sociedad, que por haber renunciado a seguir prestando sus servicios el médico don Tomás Cervia, ha sido nombrado en su lugar el médico don José Sánchez Delgado, el cual tiene su domicilio en la calle de Alfonso XIII esquina a la plaza de Weyler (Farmacia).

El vicesecretario, José Nieto.

Criminal y suicida

Los ladridos de un perro despertaron a los moradores de una casa incendiada

La Prensa de Gijón—según telegráficamente anuncian a nuestro colega "Diario de Las Palmas", con fecha 29 del pasado mes de Octubre—comenta el hecho realizado por un carretero del barrio de Nataollo.

Dicho sujeto, por vengarse de sus amos, que le habían despedido, dió fuego a la casa donde vivían aquellos.

El perro que guardaba la línea, comenzó entonces a dar fuertes ladridos, despertando a sus moradores, quienes, horrorizados, abandonaron la casa, salvándose milagrosamente de una muerte cierta.

El autor del hecho se refugió en una chavola en la playa, en unión de otro sujeto, cómplice suyo, y temeroso de que éste le descubriera, lo mató, y luego se suicidó.

Cooperativa de la Propiedad

Se hacen préstamos sobre fincas Rústicas y Urbanas, dándose el 75 por 100 de su valor, con Amortización hasta 30 años e intereses el 5 por 100 anual.

Para informes el Delegado en esta Provincia, Viera y Clavijo 28, Santa Cruz de Tenerife.

Eclesiásticas

Nombramientos eclesiásticos

La "Gaceta de Madrid" publica una Real orden del Ministerio de Justicia y Cultos disponiendo que cuando el designado para ocupar un cargo eclesiástico de los que corresponde su provisión al Rey no tomara posesión del mismo, se comunicará a la Junta del Real Patronato, con objeto de que pueda hacerse la clasificación con arreglo al turno que le corresponda.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

Al intentar subirse a un autobús, sufre una caída y resulta herido

Al mediodía de ayer, viernes, cuando intentaba subirse a un autobús del servicio urbano José Delgado González, de 22 años de edad, sufrió una caída resultando herido.

El hecho ocurrió en el camino de las Asuncionistas, en las proximidades del puente allí existente, en ocasión de dirigirse hacia el Cementerio de Santa Lastenia el autobús número 2.288.

El citado José quiso utilizar el referido vehículo, que por ir totalmente ocupado con pasajeros no pudo, siguiendo su marcha. No obstante, José emprendió carrera detrás del autobús, abalanzándose a la plataforma, en cuyo momento se le escaparon las manos cayendo al suelo.

Inmediatamente fué trasladado el herido a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el médico de guardia señor Naveiras, y practicanse señor Ballesteros, que le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda por su tercio inferior, de pronóstico menos grave.

El conductor del coche Antonio Acuña y el cobrador José Tejera, fuer detenidos más tarde por la Guardia municipal, los cuales manifestaron que si no detuvieron la marcha del coche fué por que no advirtieron el accidente.

El herido está empleando en los almacenes de carbón de los señores Elder Dempster, de 22 años de edad y domiciliado en la calle de Salamanca número 12.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Detención de individuos fichados por la Policía

En la madrugada del miércoles último, el Cuerpo de Policía de Las Palmas dió una salida por los barrios extremos de la ciudad y sitios de albergue de la gente maleante, que tanto abunda en estos días practicando la detención de los individuos siguientes, todos sin domicilio, "amigos de lo ajeno", y fichados por la Policía gubernativa:

Agustín de León Fuente, 22 años; Eladio Alvarez Mieres, 26 años, natural de Cádiz; Juan Fernández, 25 años, natural de Málaga; Antonio Nieto Rodríguez, 19 años, de Sevilla; José Montenegro Meléndez, 42 años, natural de Cuba; Francisco Vega González, 20 años, del Ingenio; Antonio Camacho Eugenio de Las Palmas; y Eriberto Hernández Febles, 48 años, también de Las Palmas.

Todos estos individuos han pasado a la Cárcel a disposición del señor gobernador civil.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"La Palma", español, de Las Palmas. Consignado a Correos Interinsulares.

"Teide", español, de Sevilla y Cádiz. Consignado a Manuel Cruz.

Vapores despachos ayer

"Infanta Beatriz", español, para Cádiz y Barcelona.

"La Palma", español, para Las Palmas.

"Astur Galaico", español, para San Sebastián de la Gomera.

"Sevilla", alemán, para Las Palmas y Hamburgo.

De interés para los agricultores

El Sindicato de Fabricantes de Tabacos de Tenerife contratará con los señores agricultores que deseen cultivar tabaco, siempre que dicho cultivo se sujete a las normas que previamente le serán indicadas.

Toda clase de informes se facilitará a los señores agricultores en la oficina de dicho Sindicato, calle Méndez Núñez número 43, por la Comisión nombrada al efecto, los días laborables, de tres a cinco de la tarde.

CENTRO DE DEPENDIENTES

EL DOMINGO, 3 DE NOVIEMBRE DE 1929

GRAN MATINEE

De las 5 de la tarde hasta las 12 de la noche

En los salones del local social

LOS SPORTS

FOOT-BALL

Real Hespérides, 2; Salamanca, 1

Ayer tarde se verificó en el Stadium de esta capital el segundo encuentro del Campeonato Interfeño, contendiendo los equipos Salamanca F. C. y Real Hespérides.

El resultado del partido, igual al del domingo último, resultó favorable al "once" realista, el cual marcó dos tantos por uno del equipo blanquinesgro.

La lucha que emplearon los dos equipos fué movida y a ratos interesante, viéndose frecuentemente acoradas las dos porterías por el ímpetu de los delanteros.

En los dos tiempos el Salamanca jugó con bríos y entusiasmo, desarrollando algunas combinaciones vistosas que el graderío aplaudió con calor.

Los realistas mostraron más acoplamiento en las jugadas. El ataque hilvanó mejores avances que su enemigo, y en los "shoots" a "goal" estuvieron más afortunados.

La primera parte del "match" ter-

minó empatada a cero. Al reanudarse el segundo tiempo, y en una inteligente jugada de la delantera del Hespérides, el extremo izquierdo obtiene de un buen tiro cruzado el primer tanto.

Poco después, el Salamanca alcanza el empate al despedir un golpe de "penalty", con que fué castigado una defensa realista.

En las postrimerías del partido, cuando ya esperábamos un resultado nivelado en el tanteador, surge el "goal" de la victoria para el "once" forastero, marcado brillantemente por Atanasio al aprovechar un pase cruzado del extremo derecho.

Los dos bandos presentaron algunos jugadores nuevos. El Salamanca alineó en los medios dos muchachos que prometen. En el ataque descolgó, como siempre, el centro "forward", un "equipier" de grandes arreos, ímpetuoso, que pone en jaque a las más enérgicas defensas. En este partido le vimos realizar jugadas de maestro Buenos cabezas, e inteligencia en el servicio de balones a las alas.

Con un poco más de serenidad frente al mareo adversario, el Salamanca hubiera obtenido fácilmente el triunfo.

El Hespérides luchó decididamente por la victoria.

Los delanteros, como ya hemos dicho, jugaron con inteligencia y muy compensados sosteniendo el juego brillante por algún tiempo.

De estos jugadores nos agradaron el exterior derecha, muchacho de serenidad que avanza sobre la meta y centra primorosamente. El interior izquierdo, ya conocido, que cada vez mejora, nos agradó por su entusiasmo y su certeza en los pases.

En el centro del ataque reapareció el antiguo jugador del Salamanca Carballo, quien, aunque algo desentrenado y quizá ya viejo para estas lides, colaboró con acierto durante todo el partido.

La línea de medios fué, en realidad, un desastre. Los dos alas, en particular, anduvieron retrazados durante todo el "match" y por sus

defectos el ataque cojeó en los avances que realizaron. Arecibía despegó más actividad, pero reconocemos que el puesto de eje le queda algo ancho. La zaga y el portero muy bien: sobre todo el portero. Una buena tarde de García, defendiendo los colores del Hespérides.

Trabajó con ahínco y su labor fué premiada con calurosos aplausos.

El árbitro, Gaspar Núñez, muy imparcial. Le notamos desentrenamiento.—A.

El encuentro de mañana

En el Stadium de esta capital se celebrará mañana, domingo, el tercer "match" del Campeonato insular, contendiendo los notables equipos locales C. D. Tenerife e Iberia F. C.

Para este partido reina extraordinaria expectación, esperándose que la contienda resulte en extremo interesante y vistosa, dada la categoría de los contendientes y el tiempo que hace que estos equipos no se enfrentan.

El Deportivo, por su parte, que ha

LA FELICIDAD EN EL HOGAR DE TODOS/AQUELLOS QUE SIENTEN QUE SINTIENDO LA MUSICA EN SU ESPIRITU CARECEN DE MAESTRIA EN SUS DEDOS. LA MUSICA LA MAS ACCESIBLE DE LAS BELAS ARTES SE HALLA TOTALMENTE A SU ALCANCE CON EL MARAVILLOSO PIANO PIANOLA CABLE. GRANDES FACILIDADES DE ADQUISICION SANTIAGO CRUZ GOMEZ SUER. SAN JOSE 27. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Teatros y cines Ecos de sociedad

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimera

Para hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, se anuncia el estreno de la interesante comedia moderna, de argumento sugestivo y de fastuosa presentación, que lleva por título "Viena... Un Príncipe... y el Amor", interpretada por los famosos artistas de la pantalla Liane Haid y Oscar Marion.

También se exhibirá la interesante "Revisita número 42".

Parque Recreativo

En la Sección popular, a las ocho menos 15, se exhibirá esta noche la notable película, en siete partes "Los cadetes del Czar", por Irene Reih y Conway Tearle.

A las nueve y media se proyectará la atrayente cinta, en siete partes, de la Paramount, "Amor al vuelo", interesante comedia en la que interviene el conocido actor Douglas McLean.

Cinema Victoria

La sección popular de las siete y media y ocho menos cuarto tiene de programa, esta noche, la película de aventuras, en seis partes, marca Metro Goldwyn Mayer, titulada "El perro detective", y la cómica, en dos partes, marca Fox, "Escuela de argumentistas".

A las nueve y cuarto y nueve y media, estreno de la extraordinaria película, marca Metro Goldwyn Mayer, en ocho partes, titulada "El triunfo de Welly", comedia de interesante argumento, en el que el deporte es nota sobresaliente, teniendo de principales intérpretes artistas muy conocidos, entre ellos Sally O'Neil, William Haine, Harry Carey y Karl Dane.

Cine La Paz

A las nueve de la noche se pasará la atrayente comedia, de ambiente frívolo en siete partes, "Mujeres frívolas", interpretada por los conocidos artistas Bárbara La Marre, Lewis Stone y Ramón Novarro.

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

La notable película "Amanecer", esperada con vivo deseo, se estrenará esta noche, por lo que le auguramos un completo éxito de público, pues el artístico lo damos por seguro máxime ante un público selecto como el que frecuenta el Victoria.

En la parroquia de Arceife

Votos perpetuos de una Religiosa El día 27 del pasado mes de Octubre, y en el templo parroquial de Arceife de Lanzarote, tuvo lugar la ceremonia de hacer votos perpetuos la Religiosa de Amantes de Jesús, Ser Francisca de San José.

El venerable señor cura párroco don José Pérez Ramírez, hizo una sentida plática alusiva al acto.

Actuaron de padrinos el joven don Adolfo Aldama Lorenzo, en representación del médico don José Molina, que no pudo asistir por hallarse enfermo, y la esposa de este, la señora doña Inocencia Lorenzo.

La inauguración de la temporada en el Gran Hotel Quisiana El domingo de la próxima semana, día 10 del actual, se inaugurará la temporada invernal en el Gran Hotel Quisiana, con cuyo motivo se celebrará una atrayente fiesta en sus salones y terrazas.

El Gran Hotel Quisiana se abre este año al público después de haberse efectuado en dicho edificio importantes reformas, proponiéndose también su gerente, nuestro distinguido amigo don Enrique Talg, introducir algunas mejoras que pondrán al citado Establecimiento a la altura de los mejores hoteles.

Bodas En Madrid se ha verificado el enlace matrimonial de la lindísima señorita Teresa de Elizaga y Ojeda con don Carlos Asensi y Garcemartin.

Fueron padrinos el hermano mayor de la novia, don José Enrique, y la madre del novio, señora viuda de Asensi.

Actuaron como testigos: por la señorita de Elizaga, sus hermanos don Fernando y don Manuel, su hermano político nuestro distinguido amigo y ex diputado provincial por Canarias don Ignacio Díaz de Aguilar, y su tío, el duque de Vistahermosa; por el señor Asensi, sus hermanos don Alfredo, don Jaime y don Ricardo, su primo don Eduardo de Laiglesia, don Manuel Luján y el doctor don Julio Villa Iguzano.

Los recién casados salieron por la noche con dirección a Las Palmas.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

Notas tristes

Fallecidos en esta capital En esta población ha dejado de existir la respetable señora doña Bárbara Hernández y Rodríguez, persona que por su bondad y demás prendas personales que poseía, era muy apreciada entre sus numerosas amistades, donde su muerte ha sido muy sentida.

Con tan triste motivo enviamos a su familia, y en especial a su hijo, nuestro estimado amigo don Bernardo Chevill, nuestro más sentido pésame.

EL NUEVO SOBRE Aspirina 2 Tabletas de ASPIRINA SOBRE BAYER 2 tabletas UN REAL

"Gaceta de Tenerife"

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

De Cataluña

En honor de un laureado escultor
Madrid 1 220.—Dicen de Barcelona, que en Tarragona se prepara un homenaje al ilustre hijo de aquella tierra el escultor Claró, con motivo de haber obtenido el primer premio en la Exposición de Bellas Artes.

Para procurar que ese homenaje revista la mayor brillantez y solemnidad, se reunieron ayer las fuerzas vivas de Tarragona, adoptándose acuerdos a ese fin encaminados.

Conferencias en el recinto de la Exposición
También comunican de Barcelona que las personalidades más destacadas de la intelectualidad italiana, darán en breve interesantísimas conferencias en el recinto de aquella Exposición Internacional.

Las explosiones de morteros en las maniobras militares
Dicen de la Ciudad Condal que llegó allí una Comisión militar. Su viaje tiene por objeto, investigar las causas de las frecuentes explosiones de morteros en las maniobras militares.

Manifestaciones del ministro de Justicia y Culto
Comunican de Barcelona que el ministro de Justicia y Culto, señor Ponte, manifestó en dicha capital a los periodistas que nada dificulta la publicación de las reformas judiciales.

Les dijo también, que al regresar a Madrid imprimirá gran actividad a dichas reformas, cuya publicación se retardará por los intereses que precisa estudiar en las entidades respectivas.

El Congreso del Cáncer
Según anuncian de Barcelona, en dicha capital se celebró solemnemente la sesión de clausura del Congreso del Cáncer.

Dicho acto tuvo lugar en la Academia de Medicina. Se leyó la Memoria del Congreso

Cooperativa de Producción de Tenerife
Por el presente se convoca a Junta general extraordinaria a los señores cooperadores, para el día 3 de Noviembre próximo, a las tres de la tarde, en el local del Círculo Mercantil de esta capital, para tratar los asuntos que a continuación se expresan:

1. Lectura del acta anterior.
2. Proposición de la Junta Administrativa sobre petición de préstamo para intensificar las edificaciones.

3. Sorteo de una de las diez casas que se están construyendo en la calle de Enrique Wolfson.
4. Manifestaciones de los señores cooperadores.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Octubre de 1920.—El secretario, Antonio Alvarez; visto bueno: el presidente: Matias del Castillo Valero.

Los sucesos en provincias

Incendio en una fábrica de calzado
Madrid 1 1740.—De Zamora se reciben noticias comunicando que en el pueblo de Toro se produjo un voraz incendio.

Añaden que el siniestro tuvo su origen en una fábrica de calzado, la que fué destruida por el incendio.

Varias noticias
En perjuicio de la exportación española
Madrid 1 220.—De Washington anuncian telegráficamente, que el Senado norteamericano ha aprobado una proposición, en virtud de la cual se aumentan los derechos de importación al aceite de oliva.

El acuerdo se tomó por gran mayoría de votos. La noticia ha producido enorme efervescencia entre los oliveros españoles, quienes se han dirigido a nuestro Gobierno pidiéndole que reargue los derechos de Aduanas a todos los productos y manufacturas de procedencia norteamericana.

La causa contra el doctor Franceschi
Según anuncian de Sanlúcar de Barrameda, en dicha población se encuentra enfermo, con alta fiebre, el doctor Franceschi, capitán del pequeño buque "Mary", procesado por haber dado muerte al marinero Carbó, tripulante de dicho barco.

Comunican también, se que se ha elevado a plenaria la causa que se sigue contra el expresado doctor. Probablemente la vista se celebrará a fines del actual mes de Noviembre.

Una conferencia del señor Royo Villanova
Madrid 1 1740.—De Zaragoza llegan despachos comunicando que en el Ateneo de dicha población dió una conferencia el catedrático señor Royo Villanova.

El conferenciante en su disertación se refirió a la Reforma Constitucional, considerando necesario la existencia del Senado.

Continúa sin resolverse la crisis del Gobierno francés
Monsieur Tardieu, encargado de formar Gobierno
Madrid 1 1740.—Las últimas noticias que se reciben de París dan cuenta de seguir sin resolverse la crisis del Gabinete francés.

También dicen que el ministro monsieur Tardieu, fué llamado a consulta por el Presidente de la República, quien le encargó la misión de formar Gobierno.

En vista de ello, monsieur Tardieu se entrevistó con el presidente dimitido, monsieur Briand, conferenciando extensamente, ofreciéndole éste su colaboración.

Parece que monsieur Tardieu se propone incluir en el Gobierno que trata de formar a los radicales-socialistas.

Actualidades
Correspondencia de la Península
Procedente de la Península llegó anoche el vapor correo "Teide", conduciendo correspondencia y pasajeros para estas islas.

Dicho buque zarpará mañana, domingo, a las doce del día, para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

El eclipse de Sol de ayer
Según anunciaban los informes dados por los Observatorios, ayer se dejaría ver en el Mediodía de Europa y Africa, un eclipse parcial de Sol.

También a esta capital correspondió poder apreciar este fenómeno astronómico.

Numerosas personas aficionadas y no aficionadas presenciaron el eclipse, que se pudo ver perfectamente entre nueve y diez de la mañana, en que la población se envolvió en una especie de penumbra.

El Día del Ahorro
Para el jueves último, a las cinco de la tarde, estaba anunciada en la Escuela Normal de Maestros de Las Palmas la fiesta del Día del Ahorro, organizada por el Monte de Piedad y Caja de Ahorro de aquella ciudad.

El naviero Sr. Dómine, condecorado
Por el ministro de Marina se ha firmado una Real orden concediendo al naviero y presidente del Consejo del Monopolio de Petróleos, señor Dómine, la Gran Cruz del Mérito Naval blanca.

Una distinción
S. M. el Rey ha concedido a don Jaime Gelpi, capitán de la motonave "Infanta Cristina", la Cruz Blanca del Mérito Naval de segunda clase.

Reciba por ello nuestra sincera enhorabuena.

Los comerciantes al por menor
Se ha resuelto en sentido favorable la petición formulada por diversas Cámaras de Comercio, a fin de que los comerciantes al por menor puedan remitir a sus respectivos clientes determinados géneros que los hubieran vendido o confeccionado, mediante el pago del recargo que se hubiera estipulado sobre el precio normal.

Los que viajan
De Las Palmas han llegado don M. Fleischer, don Esteban de la Torre y señora, don José Carbeto, don José Luis Triestros, don Juan B. Fierro, don T. E. Shipley, don Ramón Frias, don Antonio Diaz, don Pedro M. Dorta, don Julio M. Méndez, don Antonio Fuerles, don José León, don Pedro Martín y don Pedro G. Bermúdez.

Del Gobierno

Llega a Madrid el jefe del Gobierno
Madrid 1 1740.—Esta mañana regresó a esta corte, acompañado de sus hijos, el marqués de Estella, después de haber permanecido una temporada en Sevilla, acompañando a los Reyes.

En la Estación fué recibido por los ministros y autoridades.

Un Consejo
El marqués de Estella, tan pronto regresó de Sevilla, convocó a los ministros a un Consejo, el cual tuvo tres horas de duración.

Una referencia de lo tratado en Consejo
Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una nota de lo tratado en dicha reunión.

En ella se dice que en el Consejo se trataron asuntos de carácter administrativo.

También se refiere la nota a los rumores que se propalan acerca del Consejo de Guerra celebrado en Valencia, para fallar en la causa contra el señor Sánchez Guerra.

Rechaza la nota la hipótesis absurda de que el Gobierno ni nadie haya influido, en uno u otro sentido, cerca del Tribunal.

Agrega que el capitán general de la Región aún no ha comunicado al ministro del Ejército la aprobación de la sentencia dictada por el Tribunal.

Dice, por último, que sólo cuando ese trámite se cumpla será firme la sentencia.

Añade la nota que en el Consejo se estudiaron los planes de nuevas construcciones navales.

Se ocuparon también los ministros de la asistencia de España al Congreso Metalúrgico de Barcelona.

También se acordó que el ilustre financiero señor Flores de Lemus, asista en representación de España a la Conferencia Económica Internacional que se celebrará en París.

En virtud de una propuesta del ministro de Instrucción Pública, se acordó incluir algunas Catedrales en la categoría de Monumentos nacionales.

El Consejo resolvió algunos conflictos de trabajo.

Igualmente acordó el Consejo efectuar el traspaso de la Recaudación de Contribuciones a las Diputaciones Provinciales de Madrid, Burgos, Sevilla y Baleares.

El presidente dió cuenta a sus compañeros de Gobierno de las impresiones recibidas durante sus últimos viajes.

Matrimonio
María del Carmen Gavino
PROFESORA DE SOLFEO Y PIANO CON TITULOS
Para informes y matriculas en la Secretaría del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.
IMELDO SERIS, 61

¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MAGICO.

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'00 peetas. Por correo, 2 ptas. FARMACIA PU-RETO.—Plaza S. Ildefonso, 5.—Ma-

SOLARES
se compran y se venden en esta capital.

Román Morales Rufino, Banco de Ahorros y Construcción (Dpto. de Solares).—Imeldo Seris 97.—Teléfono 7702.

De América

Los buques norteamericanos no vendrán a Europa
Washington.—El secretario del departamento de Marina ha decidido ordenar el regreso a sus bases de los Estados Unidos de los buques de guerra norteamericanos que se encuentran en aguas europeas, a las cuales no serán enviados más buques de esta clase, a menos que las circunstancias lo aconsejaran así.

Como se sabe, los buques de guerra norteamericanos han hecho acto de presencia en aguas europeas solamente después de la gran guerra (en funciones diplomáticas).

Secorros para Palestina
Nueva York.—Según cablegramas recibidos de Jerusalén, 12.000 judíos que han sufrido por el reciente levantamiento en Palestina, han sido socorridos con alimentos y medicinas por la suscripción abierta para tal objeto en los Estados Unidos y que pasa ya de 1.000.000 de dólares.

Los cablegramas siguen pidiendo auxilios urgentes.

Fusión de compañías de radiodifusión en Norteamérica
Nueva York.—Varias compañías de radiodifusión, y entre ellas la "Kolsler Radio Corporation" y la "Frederickson and Earl C.", se han fundido en una sola entidad, con un capital de 36 millones de dólares.

Con la fusión de estas empresas se crea una entidad tan importante como lo ha sido hasta ahora la "Radio Corporation", de América.

De Inglaterra
Inglaterra no ha hecho ofrecimientos de ayuda a Grecia
Londres.—Comunican de Ginebra que el señor Henderson, ministro de Negocios Extranjeros británico, desmiente del modo más categórico la noticia según la cual la Gran Bretaña ha prometido a Grecia socorrerla en el caso de que fuera víctima de un ataque por mar.

Manifestaciones del primer lord del Almirantazgo inglés
Londres.—El primer lord del Almirantazgo ha pronunciado un discurso en House, en el que, hablando del desarme naval, ha dicho que es éste el deseo más ardiente del Gobierno laborista.

—En efecto—dijo—, el Gobierno desea la reducción de los armamentos navales, conservando tan sólo las fuerzas necesarias para la protección de las rutas marítimas mundiales.

Bolsa de Madrid
Cotizaciones del día 31 de Octubre
Libras..... 34'20
Francos..... 27'75
Liras..... 27'40
Francos suizos..... 130'50
Dólares belgas..... 26'60
Dólares..... 7'02
Marcos..... 1'01
Escudos portugueses..... 0'30
Pesos argentinos..... 2'84
Florines..... 2'72
Coronas austriacas..... 5'06
4 por ciento interior..... 73'10
5 " " exterior..... 83'90
5 " " amortizable..... 76'25
5 " " "..... 93'00

ACCIONES
Banco de España..... 577
Banco Español de Crédito..... 480
Banco Español de Río de la Plata..... 235
Compañía Arrendataria de Tabacos..... 229'50
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alcañete..... 534
Ferrocarriles del Norte..... 562

¿Siente Ud. cansancio? ¿Está Ud. agotado?
La ASPIRINA
no sólo calma los dolores, sino que produce bienestar, reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones.

PASTILLAS ASPAIME
Cura radicalmente la TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS:
Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.
Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gustosa y agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y ofocación.
Las PASTILLAS ASPAIME son las recetas hechas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir su tituciones interesadas de escasos o nulos resultados.
Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UJA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.
Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: calle del Ter, 16 - Teléfono 59.791 - BARCELONA.

A. B. C.
NUEVO CIGARRILLO DE "LA MASCOTA"
Precios: Para Almacenistas y Detallistas. Ptas 25 el 100
Neto y sin descuento. 0'80
La cajita.
Se omiten comentarios sobre la calidad de este nuevo cigarrillo, pues el público, que es el gran censor, lo juzgará.
Diego Moreno Miranda

ANEMIA
Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador.
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.



Llegada y salida de Vapores



Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS
VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garaichio, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorta: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Fred Olsen & Co. OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Noviembre de 1929

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 6.—Vapor SAN JOSE	Día 2.—Vapor SAN CARLOS
Día 13.—Vapor BUENAVISTA	Día 9.—Vapor SARDINIA
Día 20.—Vapor SAN CARLOS	Día 16.—Vapor BURGOS
Día 27.—Vapor SAN JOSE	Día 23.—Vapor SAN ANDRES
	Día 30.—Vapor SARDINIA

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351

Solares a plazos

LOS VENDO MUY BARATOS A PAGAR POR MENSUALIDADES COMODAS.—TAMBIEN LE FACILITO LA MANERA DE QUE ADQUIERA USTED SU CASA PARA PAGARLA A PLAZOS PEQUEÑOS MENSUALES.—LE REGALO PIEDRA SI LE INTERESA FABRICAR CON ESTE MATERIAL SU OBRA.

VIVA CASA PROPIA. NO PAGUE ALQUILER NO LO DEJE PARA MAÑANA Y VEA A

Román Morales Rufino

IMELDO SERIS NUM. 97.—TELEFONO 702.

Talleres del Real Automóvil Club de Tenerife

Organizados estos talleres, bajo la dirección del ingeniero mecánico don Rafael González García y el personal competente para la ejecución de toda clase de obras concernientes a la mecánica, se pone en conocimiento de los señores socios del Real Automóvil Club y de toda persona interesada, que desde el día primero de Octubre del corriente se admiten encargos.

Automóviles, especialidad en montajes y reparaciones de todas clases de máquinas industriales, motores de combustión interna, maquinaria para elevar aguas para riegos, máquinas marinas, trabajos para buques y embarcaciones menores, máquinas frigoríficas, y para hielo, bombas de todos sistemas, compresores de aire y accesorios, soldadura autógena y corte de metales, etc.

TALLERES EN LA GUESTA

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1928
PESETAS 110.152.737'03

Pagado a los asegurados en el año 1928
PESETAS 8.197.578'98

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados
PESETAS 161.566.543'05

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA
Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor
EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

Servicio del mes de Noviembre de 1929

Miércoles 6.—El motor-correo EBRO Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 20.—El motor-correo SIL Para Marsella, Niza y Génova.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. No pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Melilla, Ceuta, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Candelaria, 23.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Noviembre de 1929

Nombre del vapor	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Montevideo y Fernando Póo.
LEGAZPI	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	15	Cádiz y Barcelona.
MANUEL ARNUS	6	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla y Colón.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Octubre de 1929

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
31	INFANTA BEATRIZ		

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:

MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Úrsula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

COMUNIDAD

Empresa Paso del Muerto

De orden del señor presidente se convoca a Junta general de accionistas de esta Comunidad para el día 3 de Noviembre próximo y hora de las 11, en la casa habitación del señor presidente, plaza de 25 de Julio número 4, rogándose la puntual asistencia.

ORDEN DEL DIA

Proposición de la Presidencia para dar mayor impulso a las obras de esta Comunidad para el día 3 de Noviembre próximo y hora de las 11, en la casa habitación del señor presidente, plaza de 25 de Julio número 4, rogándose la puntual asistencia.

Desarrollo de la Comunidad.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de Octubre de 1929.

El secretario, Antonio Delgado Lorenzo.—V. B.—El presidente, Juan Rodríguez López.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería "Las Mercedes" pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inauguró un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Sitos hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a La Lechería "Las Mercedes", plaza de la Paz número 2.

SANTA TERESA

FABRICA DE DULCES HELADOS

Compre usted hoy el riquísimo dulce

"APOLO"

servido en vaso de fibra, en cucharilla

—(—)

PRECIO: 0'30 PTAS.

EXCELENTE CREMA

—(—)

Lo mejor que se fabrica en helados

Higiene y pureza

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS

Y DEBILES

Director:

ADALBERTO RODRIGUEZ

Las nuevas colecciones de camisas

y corbatas que acabamos de recibir,

satisfarán cumplidamente a los

hombres de gusto más refinado.

Camisería LONDRES, Norte 21.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el

entresuelo del Casino, Eduardo Cobián

número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino.

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de San

Lucas, esquina a Pi Margall (antes

Cayo Blanco).—Informarán en la

misma sobre precio y demás don Gabriel

García Flores.

MADERA DE CALIFORNIA
REDWOOD
DE VIDA ETERNA

ESPECIFIQUELA PARA TODAS SUS OBRAS
ESPECIALMENTE PARA
PUERTAS, VENTANAS Y MARCOS DE LAS MISMAS
PARA MOLDURAS, JAMBAS, PASAMANOS, ZOCALOS, etc.
NO SE PUEDE INMUNE AL COMENZAR
FACIL DE PINTAR FACIL DE BARNIZAR

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES
DEPOSITOS

THE LITTLE RIVER REDWOOD CO

Representante único en Canarias:
MARIANO ORIVE.—Las Palmas

Importadores Exclusivos en Tenerife:
Viuda e hijos de Aureliano Yanes
Cristóbal Beautell Díaz
Pedro Duque Déniz

En la fábrica que en Hartford tiene instalada la "United States Rubber Company", se descubrió el método de construcción por tiras planas que se usa en todos neumáticos "U. S.", Royal Cord. Se fabrica el neumático plano e inflándolo después en una máquina especial se le da la forma característica, exactamente en las mismas condiciones que ha de tener después al ser usado.

Cada cordillo del neumático presta por este método toda su fuerza y soporta íntegramente la parte que del peso le corresponde.

Distribuidor para Canarias:

Alvarado & Vega

Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Especialidades para hombres

Para invierno acabamos de recibir las últimas novedades masculinas en trajes interiores de lana, mezcla y felpa; camisas de todas clases. Impermeables y paraguas, chalecos y pullovers de fantasía, bufandas y pañuelos, cuellos y puños, tirantes y ligas, calcetines y corbatas. Gabardinas y abrigos, calzoncillos y camisillas, polainas y guantes, perfumería y bisutería, mantas y pijamas. Nadie puede vender más barato si se tiene en cuenta la calidad extra de nuestros artículos.

"Camisería Londres", Norte, 21.

¡Cocinas solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

C. Rodriguez Lopez

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30.

Teléfono 809

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica,

teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

Sergio Oliva Martinón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la

calle de San Juan Bautista núm. 5.

Antes de surtir su oficina de todos

aquellos artículos de escritorio, visite

la Librería y Tipografía Católica

donde le encontrará de inmejorable

calidad y a precios sumamente económicos.